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FARMA NÁVARA 

Farma produkujúca a spracúvajúca mäso, mlieko a drevo. 

 

Identifikačné údaje: 

Názov: Drahoslav Návara 

Lokalita: Velechvín, Česko 

Veľkosť farmy: 80 ha (50 % ornej pôdy + 50 % pasienkov) + 20 ha lesa 

V poľnohospodárstve od: 2013 

Hlavné produkty: hovädzie mäso, mlieko, tvaroh, syr, drevo 

Web / Facebook / Twitter: https://www.facebook.com/pages/category/Local-Business/Statek-u-

N%C3%A1var%C5%AF-329957037059377/  

 

Drahoslav Návara, 30 rokov, je vyštudovaný poľnohospodársky inžinier zo Zemědělské fakulty Jihočeské 

univerzity v Českých Budějoviciach v odbore zootechnika. Hospodári na rodinnej farme v Juhočeskom 

kraji neďaleko Českých Budějovíc, ktorá leží v nadmorskej výške 550 m. Na farme pracuje aj Drahoslavova 

manželka, otec a brat. Hospodári na ploche 80 hektárov, z čoho približne polovicu tvorí orná pôda a 

polovicu trvalé trávne porasty. Obhospodarujú aj 20 hektárov vlastného lesa. Farma je zameraná 

predovšetkým na živočíšnu výrobu. Všetka rastlinná produkcia slúži na zabezpečenie kŕmnej základne pre 

vlastné zvieratá. 

Chovajú 80 až 90 kusov dobytka. Z toho je väčšina hovädzieho dobytka určená na výkrm a produkciu 

hovädzieho mäsa. Majú niekoľko mäsových teliat od vlastných mäsových kráv a niektoré teľatá kupujú od 

okolitých poľnohospodárov. Rodina chová aj niekoľko dojníc, ktoré tvoria základ stáda dojníc. Získané 

mlieko plánujú využiť v novozaloženej malej mliekarni na spracovanie mlieka. Táto mliekareň je súčasťou 

novej budovy spolu s farmárskym obchodom a zariadením na rozrábku mäsa. Ročná produkcia hovädzieho 

mäsa pochádza zo 40 kusov hovädzieho dobytka. Všetko mäso sa bude spracovávať v novovznikajúcej 

prevádzke na rozrábku mäsa a predávať priamo spotrebiteľom. Plánovaná mliekareň má mať kapacitu 

približne 100 litrov mlieka denne a budú sa v nej pripravovať najmä jogurty, kefír, syry a tvaroh. Spolupráca 

so susednými poľnohospodármi funguje, podieľajú sa najmä na poľnohospodárskych strojoch alebo 

poskytujú služby. 

Rodina diverzifikuje svoje hospodárske činnosti aj mimo poľnohospodárstva. Prevádzkujú pásovú pílu. 

Pília stavebné drevo z guľatiny, a to z vlastných lesov aj formou služby pre zákazníkov. 

Drahoslav sa naplno zapojil do chodu farmy po ukončení vysokoškolského štúdia a absolvovaní 

šesťmesačnej stáže na farme v Írsku (2013). Jeho rodičia vybudovali stajňu na výkrm býkov bez akejkoľvek 

dotačnej podpory. Vybudovali aj stajňu na uskladnenie sena a slamy. Po začatí vlastnej poľnohospodárskej 

činnosti Drahoslav úspešne zakúpil kĺbový nakladač a lis na okrúhle balíky s 50 % podporou z Programu 

rozvoja vidieka. Využil aj možnosť financovania poľnohospodárskej techniky prostredníctvom štátneho 

investičného úveru. Kúpil starší obilný kombajn, pri ktorom sa mu vďaka podpore v rámci schémy minimis 

znížila istina úveru o 50 %. V tomto roku Drahoslav využil ďalší program - kúpil si spracovateľa palivového 

dreva. 

Jeho manželka požiadala o dotáciu pre začínajúcich mladých poľnohospodárov. V prípade úspechu by 

chcela finančné prostriedky využiť na nákup zariadenia na výrobu mlieka a rozbehnutie podnikania v 

oblasti výroby mlieka. Drahoslav bol úspešný aj pri získaní dotácie na vybavenie vlastnej prevádzky na 

rozrábku mäsa. 

V budúcnosti chce rodina všetku produkciu spracovávať sama vo vlastnej prevádzke, všetku produkciu 

plánuje predávať priamo konečnému spotrebiteľovi, v miestnych obchodoch alebo ju dodávať priamo do 
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reštaurácií. V súčasnosti rodina vidí v predaji z dvora jedinú možnosť, ako si zabezpečiť optimálny finančný 

príjem, a tým zabezpečiť možný rozvoj nášho podniku. 

V nasledujúcich 20 rokoch chcú pokračovať v rozvoji farmy v modernom duchu. Uvažujú aj o postupnom 

prechode na ekologické poľnohospodárstvo, ktoré však musí byť dobre premyslené a technologicky 

zabezpečené. Prácu v poľnohospodárstve považujú za životné poslanie, ktoré pri správnom postupe môže 

zvýšiť kvalitu pôdy. 
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